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教育活動を見直す 

                 校長 五十嵐 悟 

先日は、さわやかな日差しのもと新井北小学校と和田地区の体育大会を実施しました。新型コロナ

ウイルスに関しては、今後も自分の判断で予防していくことが求められるものの、４月よりマスク着

用や給食の黙食、大声での会話の自粛等の規制はなくなりました。そのような中、応援団によるエー

ル交換や和田地区体育大会関係種目が復活したことを受け、大会では子供たちの大きな声が響き、地

区ごとの色とりどりのシャツが翻りました。ようやく通常の形が戻ってきた事を実感し、喜びをかみ

しめているところです。 

 一方、今後は教育活動を単純に従来の形に戻すのではなく、子供たちを取り巻く現在の社会情勢や

教育課題を見据え、変えていくべきところは変えていく勇気も求められます。スクラップ＆ビルドと

言われますが、新しいことを取り入れるためには従来のものをなくしてスペース（余裕）を確保しな

ければなりません。今後、体育大会も含めて学校行事や教育活動の何をなくし、何を新しく取り入れ

るのかを真剣に検討し、新しい形を提案していきたいと思います。 

 さて、そのための視点として、それぞれの活動は「何のためにするのか」「どんな効果があるのか」

を確認し吟味していく必要があります。今回の体育大会では、次のような点が挙げられます。 

 開閉会式…動かない、人の話を最後まで聞く、気を付けや休め、回れ右などの基本的な動作を覚え 

  る等の集団行動を学ぶことを通して、周り人のために我慢して自分を律する力を身に付ける。ま 

  た、壇上の人が礼をしたら礼を返す等の礼儀を学ぶ。 

 エール交換、負けたときの拍手…勝っても負けても相手を尊重すること（スポーツマンシップ）を 

学ぶ。 

 応援、勝ったときの喜びの表現…思いや意欲を声や態度に表す表現力を養う。また、応援団はリー 

ダーシップを、団員はフォロアーシップを学ぶ。 

 徒競走…勝ったときの喜び、負けたときの悔しさを知る。“頑張っても思い通りにならないことも

ある”ということを学ぶ貴重な機会。 

 団体種目、リレー…勝つために友達と協力することを学ぶ。ルールを守り正々堂々と勝負する大切 

さを学ぶ。 

 全体…応援リーダーや団体種目で活躍している子などを見て、子供の中に理想とするモデルが生ま

れ、「いつか自分もああなりたい」という目標が生まれる。 

 反対に、セレモニー的なものは、見ている側は楽しいものの、教育的意義は薄れているように思い

ます。応援も替え歌やダンス、ウェーブなど独自の内容を工夫しようとすると膨大な準備と練習の時

間が必要です。（そのために、貴重な子供の休み時間が消費されることも多いです）。教育活動の意義

と効果、そのために必要な時間や労力等を秤にかけながら、子供にとって最適な内容となるよう、活

動の見直しを進めていきたいと考えています。 
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５月 20日（土）、晴天の下、体育大会が行われました。この日に向けてどの学年も張り切って練

習に取り組んできました。本番では、その成果を存分に発揮し、大いに盛り上がった体育大会とな

りました。また、今年度は声を出しての応援が復活。赤軍、白軍、思いっ切り声を張り上げ、士気

を高めました。 

保護者の皆様からは、温かい声援や拍手をたくさんいただきました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選手宣誓 

１・２年 50m走 

 

３・４年 80m走 

 

 

赤軍エール 

 

５・６年 100m走 

 

 

下学年団体種目 チェッコリ玉入れ 

 

 

上学年団体種目 ５色綱引き 

 

 

 

低学年リレー 

 

 

 

中学年リレー 

 

 

 

 

高学年リレー 

 

 

 

 

白軍エール 

 



 

小学校の競技の合間に、地区交流種目も行わ

れました。「樽転がしリレー」「水汲みリレー」

「地区対抗リレー」と、地域の方と楽しみまし

た。 

 

第１回学校運営協議会 

５月９日（火）、第１回学校運営協議会を開催しました。今年度の会員のみなさんは次の 13名です。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

前半は、子供たちの学習の様子を参観していただきました。

後半の協議会では、今年度の学校運営の基本方針・教育課程

（スクールガイドにある方針やグランドデザイン）、学校運営

協議会の方向性や取組について、協議、承認が行われました。

運営方針「学校は地域とともに 地域は学校とともに～良さ

を認め、語り合い、子どもを伸ばす～」のもと、次のような活

動を行います。 

 

  
 

 

 

 

 

PTA環境整備作業・北小応援隊  
 ５月 13日（土）、ＰＴＡ環境部主催によるＰＴＡ環境整備作業を行いました。保護者のみなさんよ

り、グラウンドや徒競走コースの除草、校舎回りの側溝の整備をしていただきました。 

その後、北小応援隊（保護者ボランティア）作業では、畑のうね作り、グラウンドの整備など、子

供たちの学習活動が行いやすいように整えていただきました。 

早朝よりたくさんの方からご参加いただき、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会 長 今井 康弘さん（ＰＴＡ会長） 

副会長 廣木 克宗さん（ＰＴＡ副会長） 

委 員 岩﨑 陽子さん（和田にじいろこども園長）  太田 咲子さん（きたっこクラブ） 

後藤 直行さん（子ども会育成会長） 杉本 慎一さん（体育協会長） 

古川  滋さん（民生委員）     古川 賢一さん（防犯ボランティア） 

堀川 内子さん（地域人材コーディネータ）  宮尾 達江さん（民生委員児童委員）   

宮下  茂さん（和田地区コミュニティ運営協議会長） 矢崎 善治さん（元和田地区協議会長）  

五十嵐 悟  （校長）               ※五十音順 

〇グランドデザイン、遠足への参画 

〇「和田地区・学校行事予定表」の作成と活用 

〇キャリア教育の視点からの生活科、総合的な学習の時間の活動サポート 

○防犯活動・見守りボランティアへの参画、啓発活動 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

6月の行事予定 

日 曜 年間行事 

1 木 園小連絡会 

2 金 
生活チェック週間・読書週間(～８日) 

なかよし読書会 

3 土   

4 日 
 

5 月 体力テスト 

6 火 なかよし集会 

7 水 内科検診（上） 

8 木 委員会 

9 金 街頭指導  プール清掃 

10 土   

11 日   

12 月 学校諸費納入日 

13 火 ５年自然教室 

14 水 
５年自然教室  

２年チャレンジクラブ 

15 木   

16 金 ３年チャレンジクラブ 

17 土   

18 日 
 

19 月 教育相談 

20 火 

尿検査二次 

学習参観・救急法講習会 

３・５年学校保健委員会講演会 

21 水 ２年チャレンジクラブ 

22 木 クラブ① 

23 金 ３年チャレンジクラブ 

24 土   

25 日   

26 月 がんばり週間 

27 火   

28 水 
内科検診（下） 

２年チャレンジクラブ 

29 木 クラブ② 

30 金 ３年チャレンジクラブ 

 

★★★ ２・３年チャレンジクラブ ★★★ 

今年度も、学習支援ボランティアの講師の方よ

り、２・３年生の算数の授業で、学習内容の定着

や習熟への支援をしていただきます。 

交通安全教室 

５月 25日（木）に、１・３・４年生を対象にし

た交通安全教室を行いました。 

１年生は歩行訓練、３・４年生は自転車実技訓

練を行いました。「交差点や止まれでは、しっかり

止まる」「左右の安全を確かめてから渡る」のきま

りを実際に道路や模擬コースに出ながら確認し

ました。 

PTA地域部の方より、前日に模擬コースの作成、

当日は、運営の補助をしていただきました。あり

がとうございました。 

 

 

 

 

 

 

自転車の乗り方 
 

 

                 

危険な乗り方のため、危うく事故に・・・とい

うケースが春より何件か起きています。今一度、

親子で自転車の乗り方のルールを確認してくだ

さい。 

●他のことに気を取られ、自動車とあわや衝突！ 

●スピードを落とさずに曲がり角に突っ込み、自

動車と接触しそうに！ 

 

 

サドルの高さOK！ 

ブレーキOK！ 

ヘルメットOK！ 

右側後方を確認し

てスタート！！ 


